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Tisztelt Olvasóink! Szinte mindenkinek van a régi időkből származó – emlékeket 
idéző – fotója, melyet szívesen megmutatna másoknak is. Nos, lapunkban EMLÉK-
KÉPEIM címmel egy új sorozatot indítunk. Várjuk a régi képeket (beszkennelve vagy 
papíralapon) a Nyugdíjasélet címére. (A papírképeket visszaküldjük.) A képhez írják 
meg, hogy ki vagy mi látható, s nagyjából mikor készült, valamint ki küldte be.

Emlékképeim

Egy múlt századi gimna-
zista olvasónaplójából

Kockásfedelű, sima lapú füzet került 
a kezembe „múltam rendezgetése” 
közben. Az a füzet – ismertem fel 
rögtön –, amelybe olvasmányélménye-
imet kezdtem bejegyezni a múlt szá-
zad ötvenes éveiben, még az érettségit 
megelőző időben. Amint belelapoztam, 
pillanatok alatt emlékezetembe villant, 
hogy a kezdeti rövid bejegyzéseket 
követően a sűrűsödő emlékrögzítések 
olvasónaplóvá szélesedtek. A csaknem 
70 évvel ezelőtti írásokban az olvasmá-
nyok tartalmi rögzítése mellett a témá-
val kapcsolatos gondolataimat, érzései-
met, véleményemet, esetenként eszmei 
szintű értékeléseimet is rögzítettem az 
ifjúkor minden szépség és igazság irán-
ti vágyával, lelkesedésével, túlzásaival, 
a megfogalmazások pontatlanságaival 
együtt. Sokszor igencsak rövid villaná-
sokkal bukkannak fel regények, költői 
alkotások, lelki olvasmányok emlékei, 
máskor és gyakran, túlfűtött bonyo-
lult esszészerű naiv „bölcselkedésbe” 
bocsátkozom.

Az 55 évet átívelő tanári pályámról 

visszatekintve – ma már tudom – ezek 
az ifjúkori jegyzetek is részei voltak 
formálódó hivatásomnak.

Nyírő József: Kopjafők
Az egész mű tele 

érzelmekkel, velőkig 
ható örök igazságok 
kiáltoznak felénk. Az 
1900-as évek elején, 
amikor Erdély népére 
az elnyomás borzal-
mas járma neheze-
dik, a szegénység és 

a nyomor általánossá válik az erdélyi 
magyarok soraiban. Az író e szavakkal 
kezdi a művét: „Régi idők öreg kop-
jafái alatt alussza álmot az én népem, 
mohos temetőkben, vadvirágos pad-
malyos sírokban szép madárszó mel-
lett. Itt járok közöttük, beszélgetek 
velük, költögetem őket, mert nem igaz, 
hogy négy hitvány deszkával vége 
van mindennek. A sorsok nem múlnak 
el. Minden holttest letett halotti ruha, 
amelybe gyermek öltözik. A temető 

soha ki nem alvó élet álarca csak”. 
Borzalmas nyomor mindenfelé!

Az öregapa kész elmenni a kénes 
barlangba, hogy kevesebben legyenek, 
így talán könnyebb lesz az élete a csa-
ládnak. A vén kántor, érezve közelgő 
halálát, elbujdosik, hogy a temetésre 
való költség megmaradjon gyerme-
keinek. Megrázó élmény a jámbor, 
naiv székely gyónása a halott felesége 
helyett, akinek már nem volt erre lehe-
tősége az Isten ítélőszéke elé kerülve. 
A történetek mind azt érzékeltetik az 
olvasóval, ami a másik világ kárpót-
lása lesz a földi zarándoklat után. Az 
író olvasmányos, érzelmes stílusával 
tökéletesíti a mondanivalót.

Csermely Tibor
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Klímastratégia

A Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Önkormányzat felkérte 

a Megyei Nyugdíjas Szervezetek 
Szövetségét, hogy véleményezze a 
KEHOP-1.2.0-15-2016-00012 kód-
számú „Klímastratégiai kidolgozása, Éghajlatváltozási Plat-
form létrehozása Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében” című 
projekt keretében elkészült Sz-Sz-B Megyei Klímastratégiát.

A Nyugdíjas Szervezetek Szövetsége képviseletében több 
konferencián és előadáson vettem részt, melyben a 

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei klímaváltozáshoz kapcsolódó 
veszélyezettségét nyolc tématerület segítségével vizsgálták. A 
nyolc terület közül négyben a megye érintettsége magas, három 
kategóriában közepes (ivóvízbázisok veszélyeztetettsége, 
erdők sérülékenysége, turizmus veszélyeztetettsége), egyben 
pedig alacsony (villámárvíz veszélyeztetettség). Ezek alapján a 
megye veszélyeztetettsége az országos átlagtól nem tér el. 

A nyugdíjas korosztályt leginkább a klímaváltozás okozta 
felmelegedés érinti, hiszen korunknál fogva egyre keve-

sebb terhelést bír el a szervezetünk. A városban még nagyobb a 
hőhatás, hiszen az aszfalt és a lebetonozott részek, a falak közé 
szorult meleg még nagyobb hatást gyakorolnak ránk.

A környezetünk védelme is igen nagy szívügyünk, hiszen mi 
nyugdíjasok még abban a korban nevelkedtünk, hogy nem 

szemetelünk, és óvjuk a környezetünket. A Nyírfa Nyugdíjas 
Egyesülettel mi is, már évek óta regisztrálunk az országos „TE 
SZEDD” akcióhoz, példát mutatva a fiataloknak arra, hogy 
védjék és óvják környezetünket. Arra kérek minden nyugdíjas 
egyesületi elnököt, hogy tagjaival minél többen kapcsolódjanak 
be ezekbe az akciókba. 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei jövőkép megalkotásának 
célja megegyezik hazánk valamennyi térségének, megyé-

jének és nagyobb városainak közös céljával, melynek legfonto-
sabb jelmondata lényegében: megtartani létezésünk környezeti, 
társadalmi és erkölcsi forrásait egy jobb jövő reményében.

Szabolcs-Szatmár-Bereg megye klímavédelmi jövőképe: 
„2030-ban Szabolcs-Szatmár-Bereg megye a klímaváltozás 

hatásaihoz alkalmazkodni tudó, természeti értékekben gazdag 
terület, ahol biztonságos élni és gazdálkodni.”

Nagy László, elnökségi tag  
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Bajor táncot jártak az asszonyok. Bajor tánccal kedveskedett 
a közelmúltban megalakult Nyíregyházi Őszi Napfény Nyugdíjas 
Egyesület tagjainak és a Jalla étteremben bálozó lelkes közönségnek 
az Alvégesi Tánccsoport. A fáradhatatlan nyíregyházi hölgyformáció 
repertoárja természetesen ennél jóval gazdagabb: keringőznek, 
kánkánt, cigány- és spanyoltáncot is örömmel járnak.  

Várják az időseket! 
A Nyíregyháza Város Idősügyi Tanácsa folytatja a fogadó-
órák tartását az elmúlt évihez hasonlóan a Móricz Zsigmond 
Könyvtár földszinti helyiségében. Azzal az eltéréssel, hogy 
minden hét hétfői napon 14 és 16 óra között várják a város-
ban élő nyugdíjasok javaslatait, észrevételeit!

Tisztelt Klubvezetők!
A Nyugdíjasélet és a Generációnk ezentúl minden hónap 
utolsó keddjétől vehetőek át a Szövetség Városmajor u. 2. 
sz. alatti irodájában 09-12 óra között.

JEGYZET

Jogsegély- 
szolgálat

Ingyenes jog se gély szol gá la ti lehetőség minden páros 
héten, pénteken 14-16 óra között, a Nyíregyháza és 

Térsége Nyugdíjas Szövetség irodájában.
Helyszíne:

Nyíregyháza, Városmajor u. 2. (Civilház), földszint 4.

§ §

Az olvasók üdvözlése

A Nyugdíjasélet januárban 
leköszönt régi szerkesztősége 
üdvözli a megújult lap olva-
sóit. Rendszeresen összejá-
runk, és örülünk, hogy jó 
kezekben van és jelentő-
sen változott lapunk. Ma is 
magunkénak érezzük, amit 

azzal is bizonyítunk, hogy 
odafigyelésünkkel, sőt néhá-
nyunk írásaival támogatjuk 
további működését. Kérjük 
az olvasókat, segítsék az 
új szerkesztőség munkáját 
beszámolóikkal, új előfize-
tők beszervezésével!

Különleges rejtvény.  A kötőjelek helyére kell gondolni a 
madár szót, így alakul ki a megfejtés, és kapunk két értelmes 
szót, egybeolvasva egy fogalom. Például: Pásztor/madár-
madár/ védelem.  Beírandó: pásztor – védelem.

Vízszintes: 1. Zenélő, fekete rovar. – 7. Kerti, leveles zöldség 
féle, ecetesen készül. 12. Morfológiai. 14. Színházi időszak. 15. 
Vőfély, felezve. 16. Ellek! 17. TT. 18. Finnország autó jele. 20. Madarak 
vonulási alakja. 22. Magyarország, röviden. 23. Könnyű fém, rövid 
alakja. 24. Balkezesek. 25. Több királyunk neve, az egyik a Csele-
patakba esve halt meg. 27. Ottó fele. 28. Rendben van pajtás, 
rövid alakban. 29. Egy négylábú, patásállat járószerve. 30. Góliát 
is lehet belőle. 31. Karády Katalin. 32. Gödröt készít. 33. Csomó 
vége. 34. Béla egynemű betűi. 35. Kedvenc főzelékem, spenót. 
36. A –va párja. 38. Televízió. 39. A bajban segít. 40. Versenylovak 
futása. 42. Méhkaptár régen. 43. Az ezüst vegyjele. 44. Az ópium 
fehér kristályos anyaga, röviden. 45. Mélység, szakadék. 46. AT. 47.  
Filmes kutya, …-Tin-Tin. 48. Férfi fehérnemű. 49. Népies levegő. 
51. Ilyen szervezet a MÁV. 54. Pitymallat. – 55. Térbeli jelenség, 
időbeli távolság. 

Függőleges: 1. A tantál vegyjele. 2. Alacsony gyerekszék. 3. 
Apró, húsdarabok, ruhafoszlány. 4. Saját kezűleg, röviden. 5. 
Négynél több ház. 6. Kiszámít, megtervez, felezve. 7. Nemzetközi 
mértékegységrendszer. 8. Élet. 9. Táv vége. 10. Csoszogó, cammogó. 11. Jószívű. 13. Holland autójel. 15. Vihar. – 34. Kevés étellel is beéri. 17. A 
madarak szaporodnak vele. 19. Szaladó, rohanó. – 37. Fülünk érzékeli. 21. Dinnyén és jégen vágják. 22. Indonézek egyik nyelve. 23. AS. 25. Fügeszt. 
26. Nagy folyó Szibériában. 29. Csontról húst elfogyaszt. 31. Keveri. 32. Savval tisztít. 33. Sokasodik a macska. 34. Lásd függőleges 15. 35. Kapa, 
felezve. 36. Középkori erődítmény. 37. Lásd függőleges 19. 39. BS. 40. A testek egymásra gyakorolt hatása /-s/. 41. Lúdtoll és töltőtoll folyadéka. 44. 
Keverve, /Mat/, albán folyóból való. 46. Teniszezőnk, … Gréta. 47. Részvénytársaság, röviden. 49. ÁH. 50. EJ. 51. Alul, vége. 52. Töltenivaló /paprika/ 
röviden. 53. ÓT. /Dávid József/

Beküldendő: a vastag betűs sorok megfejtése. A beküldési határidő: 2018 június vége. A megfejtés beküldhető e-mailban is a 
nyudijaskor@gmail.com címre. A helyes megfejtést beküldők között jutalomkönyvet sorsolunk ki.

A márciusi keresztrejtvény megfejtése: Vízszintes 4: Nyírkarász. 54: Nyírbátor.
Függőleges 1: Kisvárda, 3: Levelek, 30: Szabolcs, 34: Csenger. Jutalomkönyvet nyert: Bálint Ilona, Nyíregyháza.

Madarak és fák napja

A Radnóti Díj átadásán 
jártunk címmel Csikai 
Sándorné írt a nyírbátori 
polgármester kitüntetésé-
ről a lap vidéki tudósításai 
között. A nyugdíjrendszer 
várható változásairól, a 13. 
havi nyugdíjról, a társadal-
mi egyenlőtlenségek által 
okozott viszályokról, a Ratkó-korosztály nyug-
díjas-kilátásairól, valamint fontos egészségügyi 
ismeretekről olvashatunk több cikket. Könnyű-
zenei Dalos Találkozóra (június 13., Salgótarján) 
és Szenior Táncfesztiválra (július 7., Gyula) 
szóló országos meghívásokat közöl a Generá-
ciónk, továbbá testedzésre ösztönöz a Szeni-
or-mozgásprogram meghirdetésével. Irodalmi 
alkotások, horoszkóp és keresztrejtvény színesíti 
az országos nyugdíjaslapot.  Erdélyi Tamás

A Generációnk  
áprilisi számában 

olvashatjuk

1 2 3 4 5 6 – 7 A 8 9 10 11

12 13 14

15 16 17 18 19

20 21 22 23

24 25 26 27

Z 28 29 30

– 31 32 33 –
34 35 36 37

38 39 40 41

42 43 44

45 46 47 48

49 50 51 52 53

54 A – 55

1.  ZARÁNDOKLAT LOURDES-BA  2018. július 13-20.
2.  TORDA – TOROCKÓ  2018. július 31 – augusztus 1-ig.
3.  TEMESVÁR  2018. augusztus 29. (szerda).
4.  SZLOVÉNIAI LÁTOGATÁS  2018. július 4-7.
5.  KIRÁNDULÁS SZABADKÁRA  2018. május 26 -án (szombat).
6.  ÓPUSZTASZER  2018. augusztus 20. (hétfő).
8.  MONTENEGRÓI ÍZELÍTŐ  2018. május 20-25.
9.  MÁTRAI KIRÁNDULÁS  2018. augusztus 8. (szerda).
9. NYARALÁS BULGÁRIÁBAN A NAPOSPARTON (9 nap/ 7 éj)  
 2018. június 21 – 29.
10. KIRÁNDULÁS (Nyíregyháza – Beregsurány – Beregszász – Munkács – 
Beregvár – Beregszentmiklós – Nyíregyháza)  2018. május 30-án (szerda).
11. NYÁRUTÓ AZ ISZTRIÁN (7 nap/6 éj)  2018. szeptember 9-15.
12. ISZTAMBULI KIRUCCANÁS (7 nap/6 éj)  2018. augusztus 21-27.

UTAZÁS autóbusszal
Érdeklődés, jelentkezés: 
Jámbor Istvánnál 
Tel.: 42/410- 185, 30/9589-294, 
E-mail: istvanjambor@citromail.hu
jamboristvan46@gmail.com

2018. július 13-20.

UTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszalUTAZÁS autóbusszal

 istvanjambor@citromail.hu
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§
Megélhetjük a bölcs, derűs időskort
Ebben a sokszínű, felforgatott 

világunkban szükségünk van 
a barátságra, derűre, mosolyra. 

A múló idő értékeket halmoz fel 
tapasztalatban, tudásban, megértésben, 
szeretetben. Mi a munkához, a család-
hoz, a nemzethez való ragaszkodást, 
a békés egymás mellett élést biztosít-
juk, mutassunk példát a közösségért 
tevésben, melynek gyógyító ereje van. 
Közelít, összeköt, békít, örömmel telít, 
ahol megszűnik a magányosság, ahol 
lehet ápolni a kapcsolatokat mely pótol-
ja a hasznosságunk, a reményeink, a bel-
ső bölcsességünk erőforrásait. A derűs 
lélek nyugalmat sejtet, s lehetővé teszi a 
képességeink kibontakozását. Érvénye-
síthetjük a sziklaszilárd kapcsolatainkat. 
Élhetőbbé teszik a nyugdíjas éveinket, 
melybe új célokat, értelmet hoznak. Így 
megélhetjük a bölcs, derűs időskort. 

Megtanulunk értelmesen öregedni, a 
közösség hasznára lenni és tenni. 

A közösségnek óriási hagyománya 
van. Már a 19. század utolsó éveiben 
egy francia orvosnő (Suzanna Noil) a 
béke és a szeretet szerepkörét világ-
színvonalon hirdette. Az összetartozá-
sok, emberi kapcsolatok szervezetét, 
amit 12 pontban foglalt össze:

„1. Hozzatok létre nagy klubokat! 2. 
Hívjatok meg sok jó tagot! 3. Az egy-
séget ápoljátok, áthidalva a távolságot! 
4. Gyűlésekre eljárjatok, soha el ne 
maradjatok! 5. Sokat ne locsogjatok, 
az időt jól használjátok! 6. Szeressetek 
minden tagot, a bizalmat ápoljátok! 7. 
Ha kell, kérjetek tanácsot, szakértők-
höz forduljatok! 8. Vendégeket fogad-
jatok, azzal is gazdagodtok! 9. Szállást, 
ételt kínáljatok, mutassatok barátságot! 
10. Ha meghívást elfogadtok, soha ne 
maradjatok adósok! 11. A döntéseket 

megfontoljátok, mindig a jót válasszá-
tok! 12. A békéért dolgozzatok, sikere-
ket is hozzatok!

Szükség van a meghitt, őszinte 
beszélgetésekre, békességre, ahol a 
szívesség, a jóság, hűség, magatartás-
formában mutatkozik meg. És mi az 
életünk értelme? Békesség, rendszeres-
ség, kevés aggodalom, aktív pihenés, 
türelem, vidámság és a józan gondol-
kodás. A megöregedést nem tanítja 
senki, az idősödés az aktivitás, az ele-
rőtlenedés és az érdektelenség hiánya. 
Az legyen a cél, hogy minél később 
legyünk tehetetlenek. Jegyezd meg jól, 
de ne csüggedj soha! Remény, csaló-
dás, küzdelem, bukás, sírig tartó ver-
senyfutás, keresni mindig a jót és a szé-
pet, s megtalálni. Ez az élet, a becsület, 
a bölcsesség, a visszatérő emlékezés, 
hálás szeretet örökre velünk marad!

Szabóné Marika, Sóstófürdő

Végintézkedésen alapuló öröklés
Hazai jogrendszerünk az ősiség és 

más feudális természetű jogintézmény 
eltörlése óta gyakorlatilag elismeri az 
örökhagyó teljes végintézkedési sza-
badságát. Ezen elvet veszi alapul a 
magyar polgári törvénykönyv is. Az 
öröklési szabadság elismerésének leg-
fontosabb következménye, hogy törvé-
nyes öröklésre csak abban az esetben 
kerülhet sor, amennyiben végintézke-
dés nem történt vagy az a hagyatékot 
nem merítette ki.

Mit jelent a végintézkedés?
A végintézkedés egy olyan gyűj-

tőfogalom, amelybe mindazon jogi-
lag elismert nyilatkozat beletartozik, 
amelyben az örökhagyó vagyonáról 
vagy annak egy részéről halála esetére 
rendelkezik.

Milyen formái lehetnek a végintézke-
désnek?

A magyar jog az alábbi végintézke-
dési formákat ismeri:

a.)  végrendelet: az örökhagyó egyolda-
lú, nem címzett jognyilatkozata

b.)  öröklési szerződés: olyan szerző-
dés, amelyben az örökhagyó a vele 

szerződő felet tartás vagy életjára-
dék fejében örökösévé teszi

c.)  halál esetére szóló ajándékozás: 
olyan nyilatkozat, amelyben a jutta-
tás feltétele az, hogy a megajándé-
kozott az ajándékozót túlélje. Abban 
az esetben ha a végintézkedésben 
az örökhagyó jogutódot is kijelöl, a 
jogutódlásnak minden esetben az a 
feltétele, hogy a kedvezményezett 
az örökhagyót túlélje.

Mit jelent a végintézkedési  
képesség?

A végintézkedési képesség a jog sza-
bályai szerint azt a lehetőséget jelenti, 
hogy az ember halála esetére vagyoná-
ról szabadon rendelkezhet. Végintéz-
kedést tenni csak személyesen lehet. 
Teljes végintézkedési képességük csak 
a teljesen cselekvőképes személyeknek 
van – cselekvőképtelen személy ennek 
megfelelően nem rendelkezik végin-
tézkedési képességgel. Ez a gondnok-
ság alá nem helyezett cselekvőképte-
len személyekre is vonatkozik. Ilyen 
esetekben a bíróság először abban a 
kérdésben foglal állást (elmeorvos 
szakértő bevonásával), hogy az illető 
személynek a végintézkedés megtéte-
lének időpontjában teljesen hiányzott-e 

az ügyei viteléhez szükséges belátási 
képessége. Ugyanakkor a cselekvőké-
pességet kizáró gondnokság alá helye-
zett személy végrendelete érvényes, ha 
a végrendelkezés idején a gondnok-
ságot még nem szüntették meg, de a 
gondnokság alá helyezés oka már meg-
szűnt. A cselekvőképesség hiánya miatt 
érvénytelen végrendelet érvényessége 
minden esetben orvosolható (később, 
az ok megszűnésével és a végrendelet 
jóváhagyásával), – korlátozottan cse-
lekvőképes személy csak közvégren-
deletet tehet. Ilyenkor sem a törvényes 
képviselő beleegyezésére nincs szük-
ség, sem a gyámhatóság hozzájárulását 
nem kell beszerezni. Amennyiben a 
végintézkedés formája öröklési szer-
ződés – mivel kétoldalú jogügyletről 
van szó – a hozzájárulás és a beleegye-
zés is szükségessé válik. – A vak, az 
írástudatlan és az, aki olvasásra vagy 
nevének aláírására képtelen állapotban 
van, érvényesen csak közvégrendele-
tet és szóbeli végrendeletet tehet. Az 
általa kötött öröklési szerződés vagy 
általa tett halál esetére szóló ajándéko-
zás is csak közvégrendelet formájában 
érvényes. – Néma, süketnéma szóbeli 
végrendeletet nem tehet.

Folytatás a következő számunkban
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A családi megbecsülés után vizsgálták a 
nyugdíjasok érdekvédelmi hatékonyságát. 
A véleményeket ez esetben is osztályo-
zással jelezték a válaszadók. Ezek szerint 
39% 1-es, 20% 2-es, 37% 3-as, 3% 4-es, 
1% 5-ös osztályzatot adott az érdekvédelmi 
hatékonyságra.

Azt is kutatták a felmérés során, hogy 
a nyugdíjasok milyen területen/területeken 
várnak aktivitást a szervezetektől.

A vélemények szerint elsősorban érdek-

képviseletet, nyilvánosságot, politikai kép-
viseletet (nyugdíjas párt megalakulását, a 
vizsgálat idején még nem működött ez a 
párt), együttműködést várnak el a válasz-
adók.

Arra a kérdésre, hogy az „Érdekképvisele-
ti akcióban való részvételi hajlam” milyen, a 
mellékelt táblázat szerint a következő ered-
mény született:

40% semmilyenben nem venne részt. 
27% aláírásgyűjtésben részt venne. 11% 
demonstrációban venne részt, 7% nyugdí-
jas pártalapításban venne részt. 15% nem 
válaszolt.

Megítélésem szerint ebből az eredmény-
ből három következtetés vonható le. A bele-
nyugvás, hogy jól van minden úgy, ahogy 
van. Többségben nem vállalnak semmilyen 
felelősséget. Másik következtetés, hogy a 
szépkor maradjon „szép”, a jelenlegi formá-
ban. Harmadik, a sok évtizedes kitartás, a 
családcentrikus építő munka eredménye az 
ötlethiánnyal párosuló fáradtság.

Vizsgálták a nyugdíjasok véleményét a 
nyugdíjrendszerről. Nevezetesen a „Nyug-
díjrendszer jövőjének megítélése” került a 
középpontba.

A válaszolók 38%-a úgy nyilatkozott, 
hogy „ebben a formában maradhat hosszú 
ideig”. 68% szerint át kell alakítani.

A nyugdíj és a szociális juttatások elvá-
lasztásáról 43% válaszadó egyetért, 13% 
nem ért egyet, 44% nem tudja eldönteni.
Összegzés:

Megállapítható, hogy az élettapasztalatok 
és a lakókörnyezet nagymértékben befo-
lyásolja a szépkorúak véleményalkotását, a 
körülmények megítélését.

Bizonyítást nyert az a megállapítás, hogy 
„A szegénység falura költözött” (Ferge Zsu-
zsa). Ugyanis ezt ez a felmérés is igazolta. 
Ez a tény összetartásra, megértésre, támoga-
tásra is ösztönző lehetne.

Érzékelhető a nyugdíjas társadalom sok-
szoros rétegződése.

Fellelhető különbségek: anyagi viszo-
nyok, infrastruktúra, szolgáltatások kínála-
tai, társadalmi megbecsülés.

Pszichés (lelki) megelőzés: felkészítés/
felkészülés a nyugdíjas napokra, tanácsadás 
a megélhetési gondok megoldásában, az 
egyedüllét okozta lelki teher kivédése.

Tisztelt Olvasó!
A kérdőíves felmérés eredményének 

elemzése, értékelése végére értem. Igyekez-
tem reálisan, a nyugdíjas társaim által adott 
válaszok alapján, a feldolgozást végző és a 
kutatók összegzése alapján rendelkezésre 
álló tényeket röviden, színezés nélkül átadni. 
Remélem, minden olvasó megelégedésére.

Záró gondolatként egy dalszöveget idézek: 
„Saját börtönébe zárva,
Folyton a nagy csodákra várva –
Így él a többség”.

Cs.S.-né

Az idősek életminőségének vizsgálata és eredménye (4.)

Magyarország egyik legna-
gyobb minősítő táncversenyén, a 
Continentál Arénában megtartott 
VI. Abigél Minősítő Táncfesz-
tiválon vett részt a Nyíregyháza-
Sóstófürdői-Sóstóhegyi Nyugdíja-
sok Szervezetének „Vadrózsa” tánc-
csoportja. A tánccsoport vezetője: 
Chrenkó Mihályné. Kalocsai kari-
kázó táncot adtak elő. A zsűri pon-
tozásában figyelembe vette a teljes 
összhangot, az átélést, a kisugárzást, 
és a látványosságra való törekvést. 
A néptánc kategória senior csoport-
jában „C” arany minősítést sikerült 
elérnünk. A táncot Ágoston Ildikó 
tanította be. Áldozatkész munkáját 
ezúton is köszönjük.

Horváth Katalin

A senior csoportban „C” arany minősítés

Jó tudni: Végrendelet (1. rész)
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Megyei vers- és prózamondó verseny
Április havában, a tava-

szi megújulás részeként 
országszerte megemlékeztünk 
a magyar költészet napjáról. 
Nyíregyháza és térsége nyug-
díjasai versengését követően a 
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei 
Nyugdíjas Szervezetek Szövet-
sége hagyományos vers- és 
prózamondó versenyét a megye-
háza Bessenyei-termében tartot-
ta meg. A klubok, egyesületek 
helyezettjei képviselik megyén-
ket a nyári regionális megméret-
tetésen. 

Csikai Sándorné Katika alelnök 
köszöntötte a versenyzőket, a lelke-
sítő közönséget, külön a rendezvény-
nek méltó helyiséget biztosító Seszták 
Oszkárt, a megyei közgyűlés elnökét, 
Szabóné dr. Csiszár Gabriella városi társ 
nyugdíjas szövetség elnökét és Román 
Demeternét, a rendezvény szervezésé-
ért felelős megyei nyugdíjas szövetségi 
elnököt. Üdvözölte és bemutatta a zsűri 
elnökét, dr. Karádi Zsolt egyetemi tanárt 
és társait: dr. Bihari Albertné Jolika 
főkönyvtárost és Rinyuné Varga Judit 
magyar-ének szakos tanárt.

Román Demeterné bevezetőjében 
kiemelte: az irodalom, de az előadáson 
elhangzó versek által is feltöltekezünk, 
így is másképp látjuk a világot. Sikeres 
szereplést kívánt a versenyzőknek, fele-
lős döntést a zsűrinek.

Megnyitásként nemcsak a versenyzők 
biztatására és lelkesítésére, de a jelen-
lévők örömére Bordás Viktória, egye-
temi joghallgató Radnóti Miklós: „Két 
karomban ringatózol csendesen” című 
megzenésített költeményét adta elő.

A házigazda, Seszták Oszkár úr örö-
mét fejezte ki, hogy e jelentős esemény-
nek nem először adhatnak otthont – és 
éppen a Bessenyei György nevét vise-

lő teremben. A költő névnapját követő 
napon előtte is tisztelgünk. Ígéretet tett, 
hogy hasonló rendezvényeknek máskor 
is szívesen helyet biztosít.

Dsida Jenő erdélyi magyar költő halá-
lának 80. évfordulója alkalmából első 
körben tőle hallhattunk műveiből válo-
gatást. A versengés második részében az 
előadók kedvenc verseiket adhatták elő, 
amelyek indoklását röviden ismertették.

A fiatalon elhunyt Dsida életszemlé-
letét költeményein keresztül átfogóan 
megismerhettük. Gondolatokat vethet 
fel, milyen lett volna, ha élete nem sza-
kad meg ilyen korán.

A szabadon választott verseket a 
klasszikus költőink művei alkották. A 
választás lehetősége széles skálán moz-
gott. Többen a régi alkotások ma is 
érvényes mondanivalóját, az első sze-
replést, a szülőföld szépségét, a családi 
kapcsolatokat, a fény-árnyék, élet-halál 
kapcsolatát közvetítették felénk. Az elő-
adók a költők szavain át átlényegülve 
szinte saját sorsukat, életélményeiket 
sugallták.

A szövetség ezúton is szerencsésen 
választotta meg a költészet napja alkal-
mából szervezett versengést, melynek 

eredményét a szakavatott zsűri az aláb-
biak szerint rangsorolta:

1. Natkó László (Tiszaberceli Nyugdíjas 
Egyesület)
2. Szabóné Péter Emese (Felső-Tiszai 
Vízügyi Nyugdíjas Klub/ Egyesület, 
Nyíregyháza )
3. Gidófalvi Albertné („Mécses” Nyugdíjas 
Klub, Nyíregyháza)
Különdíjak: Juhász Lászlóné (Konzervgyári 
Nyugdíjasok Egyesülete, Nyíregyháza) 
Kertész Józsefné (Nyírturai Szociális 
Szolgáltató Központ)

A helyezetteket oklevéllel, könyvcso-
maggal, valamennyi versenyzőt emlék-
lappal és ajándékkal jutalmazták. A 
közönségtől vastapsot kaptak.

Szluk István
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Nem könnyű írni, mert mire az olva-
só kézbe veszi a lapot, hát, már majd-
nem vége is a májusnak. Én meg erről 
a „hajdanán” gyönyörű hónapnak a 
hozzá-fűződő szépségeiről, meg még 
másról is írni szeretnék. „Aranyat érő 
májusi esők, májusi szerenád május-
fához, májusi cseresznye, május else-
jei felvonulások, anyák napja, fagyos-
szentek, virágba borult gyümölcs- és 
egyéb fák, a második világháború vége 
Európában, iskolákban a ballagások”, 
az 1970-es árvíz, mind a májushoz 
kötődnek. 

Remélem, nem hagytam ki lényeges 
májushoz tartozó valamit. A szélsőséges 
időjárás „fintora”, hogy egyik- másik a 
fent felsoroltakból már áprilisban meg-
történt. Nem öröm ez a gazdáknak, 
mert a virágba borult gyümölcsfáknál a 
hosszantartó meleg tönkre teszi a virág 
bibéjét és a gyümölcs kifejlődésének 
biológiai sorrendje felborul. Félő, hogy 
a sárga- és az egyéb barackfajták ezt 
nem bírják elviselni. „Aranyáron” 
veszünk majd import barackot pénztár-
cánk bánatára. 

Annyi sokan írtak a májusról, ben-
ne jómagam is, hogy csak szemezget-
ni szeretnék azokról, amelyek bennem 
emlékeket sorjáznak. Mindezeket úgy, 
hogy a „lapzártát” (május 5.) is tarta-
ni tudjam. Az a bizonyos májusi eső 
áprilisban jött és talán májusban már 
csak kevesebb kellene. Régen az ápri-
lisi eső „tüzes”volt, nem örült a gazda, 

ha esett. A mostani, áprilisi „melegen” 
esett, majd kiderül, hogy jól jött ez a 
földeknek? A földeken áll a víz, még a 
Balaton is tele van. Tartok tőle, hogy a 
fagyosszentek hideget hoznak. Mivel 
mostanában annyira sok a szélsőséges 
időjárásról szóló híranyag szerte a világ-
ból, hát csak hinni szeretnék abban, 
hogy az unokáim még megélik azt, hogy 
télen tél van, tavasszal tavasz és a többi 
évszak tényleg az, aminek hívjuk.

Kíváncsi vagyok, hogy a korai cse-
resznye egyáltalán mikor lesz a pia-
con? Gyerekkorom izgalmas emléke 
fűződik hozzá, mert csomócskába köt-
ve néhányszor a Sóstón árultam a szál-
loda teraszán a vendégeknek kínálva 
a májusi korai cseresznyét. Jutott az 
árából haza is, és még egy 50 filléres 
fagylaltra is. Vittem májusfát, meg 
hozzá szerenádot is, de csak potyára. 
Nem díjazta a lány, mert csak színes 
papírszalagok voltak rajta. Még jó is, 
hogy így történt, mert így máskép-
pen alakult az életem, s éppen később 
májusban ismertem meg két gyerme-
kem anyját. 

Azon a bizonyos 1945.május kilen-
cedikén pedig másodmagammal 10 
éves gyerekként egy órán keresztül 
harangoztunk a falunk templomában, 
közel a 2 haranghoz, mert hogy vége 
volt a háborúnak és örültek az embe-
rek. Eltelt pár év májusi felvonulással, 
később csak inkább majálissal, de szép 
és jó volt az is, hiszen fiatalok voltunk. 

Kétgyermekes 
páromat vélhető-
en köszönti most 
is népes csalá-
dom, benne 5 
lányunoka, gyer-
mekei, jómagam 
is, de még anyás 
2 lányomat sem 
kihagyva. 

A szép május, mint fentebb írtam 
hozott keserűségeket is. Szívszorító volt 
látni a Szamos árvizet 1970 májusában, 
aztán részt venni az elpusztult falvak 
újraépítésében. A természet márcsak 
ilyen, egyik kezével ad sokat, de néha 
el is vesz, ezzel vele él az emberiség. 
Legfeljebb marad a mementó, amit az 
ember nem felejt. (lásd megmaradás 
temploma Nagygécen.) Végére hagy-
tam családom két fontos eseményét 
minden hencegés nélkül. 

A mostani „májust mutató” április 
28-án volt az egyik unokám esküvője és 
május 5-én a nővérének lesz (lapzárta-
kor) ugyanez, a legnagyobb örömünkre. 
Jó hír, hogy az akácfák virágba borultak, 
a méhecskék és gazdáik örömére, bódító 
illatát, jaj de szeretem. A nóta ugyan: 
„szeretnék május éjszakáján letépni 
minden orgonát”, de az orgona már 
elvirított, a nóta az csak nóta, és az én 
üdvözletem legyen így, utólag, minden 
édesanya olvasónak szóló, Isten éltesse 
őket, ha nagy- vagy dédanyák is!

Dombóvári István

Így írunk mi Emléket idéző május

A kilélegzett levegőben lévő 
túl sok hidrogén tejcukor-

érzékenységről árulkodhat, 
ami gyerekeknél és felnőttek-
nél egyaránt gyomorfájást, 
puffadást, hasmenést vagy 
hányingert és hányást is okoz-
hat – hívja fel a figyelmet az 
Ételintolerancia és Ételallergia 
Társaság.

A tejcukor-érzékenység vagy laktóz-
intolerancia lehet veleszületett vagy 
később kialakult betegség, amely miatt 
hiány alakul ki a tejcukrot lebontani lépes 
laktáz enzimből. Ennek az enzimnek kel-
lene lebontania a tejcukrot olyan egy-
szerű szerkezetű cukrokká, amelyek fel 
tudnak szívódni a vékonybélből. Ha ez 

nem következik be, a bélbaktériumok 
erjedést indítanak be, amivel hidrogénné 
és szerves savakká alakítják át a tejcukrot. 
Ennek az erjedésnek a terméke mérhető a 
kilélegzett hidrogén ellenőrzésével.

A hidrogén-kilégzéses vizsgálat előtt 
fel kell függeszteni bizonyos gyógysze-
rek (antibiotikumok, probiotikumok, sav-
csökkentők, hashajtók) szedését, amelyek 
befolyásolhatják az eredményt, a vizsgálat 
előtti napon speciális diétát is kell tartani. 
A vizsgálat elején meg kell inni egy pohár 
tesztfolyadékot, majd általában 3 órán 
keresztül, 20 percenként bele kell fújni 
egy készülékbe, ami folyamatosan méri 
a kilélegzett hidrogén arányát. A pozitív 
eredmény nemcsak a laktózérzékenység 
mértékét jelezheti, hanem azt is, ha a 
vékonybélben kórosan elszaporodtak a 
baktériumok.

– A tejjel és tejtermékekkel összefüggő 
panaszokat nemcsak tejcukor-érzékeny-
ség okozhatja, tehát nem biztos, hogy a 
laktózmentes diéta megszünteti a pana-
szokat. Nemcsak a tejcukor, hanem a 
tejfehérje (kazein) is kiválthat ugyanis 
problémát: ételallergiát és ételintoleranci-
át egyaránt okozhat, ez laboratóriumi vizs-
gálattal mutatható ki – hívja fel a figyel-
met dr. Takáts Alajos gasztroenterológus, 
az Ételintolerancia és Ételallergia Társa-
ság elnöke.

Tejcukor-érzékenység: Ön mennyi hidrogént lélegez ki?

További információk, interjúszervezés:
Deli Mónika sajtóreferens
telefon: +36 20 278-3110

e-mail: sajto@etelbajok.hu

Nyugdijas_2018_05.indd   4 2018.05.15.   15:53:58



„Mennyből az angyal…” – szívemben él még 
ez a drága dal.
Édesanyám tanította meg hajdanán.

Szeretet, jóság áradt belőle mindig énfelém,
nagyon boldog gyermek és ifjú voltam én.

Uram, köszönöm!
Ő volt örömöm.
Mit Tőled kapott,
mindent átadott.

Tanított, adjam majd tovább,
mert úgy lesz boldog a világ,
ha csak a tiszta szeretet
köt össze majd embereket.

Mit kaptam, továbbadom én,
e tudás nem csak az enyém:
Istenünk mindenkit szeret,
nyisd ki hát te is szívedet,
legnagyobb kincs a szeretet!

Dr. Bodnár Zsolt

Édesanyám 
tanította

A leggyönyörűbb ünnep
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„A vers az, amit mondani kell.”
Nyíregyháza és Térsége Nyugdí-

jas Szövetség szervezésében 
szavalóversenyt tartottak a köl-
tészet napja alkalmából a Móricz 
Zsigmond Városi és Megyei 
Könyvtárban. A verseny első 
részében a 17 versenyző Petőfi 
Sándor ismert és kevésbé ismert 
verseit adta elő, Nagy költőnkről 
Kányádi Sándor így írt:

„Az olyan csodálatos költő, aki egy 
országnak ír, egy országra hat, jó, ha 
fél évezredenként egy születik. Az ő 
sorai mindenkihez szólnak.”

A verseny második részében Dsida 
Jenő verseit hallhattuk, majd Váci 
Mihály, József Attila, Michail Eminescu 
versei hangzottak el a kedvenc versek 
között.

A zsűri döntése alapján a helye-
zettek:

1. helyezett Hanuszik Sándorné, 
Nyírfa Nyugdíjas Egyesület, Nyírtelek

2. helyezett Lentvorszkiné Noviczki 
Erzsébet, Örökzöld Nyugdíjas Egyesü-
let, Nyíregyháza

3. helyezett Szabó Veronika, Nyugodt 
Életet Nyugdíjas Klub, Nyíregyháza

Különdíjas: Koleszár Józsefné, 

Fegyveres Erők és Rendvédelmi Szer-
vek Nyugdíjas Klubja, Nyíregyháza

Május havában az egyik leggyö-
nyörűbb ünnep, amikor az anyákat 
köszöntjük. Mert van-e szebb 
megemlékezés, mint az 
övék. Sajnos a készsé-
geim szótárában nincs 
olyan szó, amellyel 
ki tudnám fejezni 
anyám iránti önzet-
len szeretetemet. Ezért 
most is máshoz fordulok 
segítségért, jelesül Szabó 
Magda írónő elmélke-
déseihez: „Mindannyian 
tudjuk, hogy az otthon 
nem csak négy falat, 
tárgyakat jelent, az ott-
hon menedék. 

Az az ember, akinek van hová 
és van kihez hazamenni, mindenkor 
könnyebben viseli az élet konfliktu-
sait, csapásait. Az otthon számomra 
azt is jelenti, hogy valaki meghall-
gat, valaki megvigasztal.” Ugyan 
kire gondolhatott elsősorban a szerző? 
Kitől várhatott bizonyossággal segít-
séget, ki hallgatta volna végig panasz-

áradatát? Feltételezem mindenek előtt 
az anyától. Mert az anya nem csak 
reagál gyermeke szavaira, hanem azo-
kat befogadja és máris intézkedik, ha 

erre szükség van. Kedvelem az év 
májusának havát, mert ekkor már 
igazán megmutatkozik a természet 
újjáéledése. 
Amikor hálát és köszönetet 

mondhatunk az életünkért. Az meg 
különösen nagy szerencse, ha valaki 
átélheti, átélhette az anya pusz-

ta jelenlétének örömteli napjait 
is. Ez az az ünnep, ahol az 

egymásba fonódó 
g e n e r á c i ó k 
követik egy-

mást, hosszú 
és időtlen láncolat 

részeként. Köszönjük az 
édesanyák soha el nem múló 

szeretetét, köszönjük véget nem 
érő gondoskodásukat. Isten éltesse 

valamennyiüket! Mert mindent adhat 
az ég kétszer. pénzt, paripát és palotát, 
csak egyet nem, szerető édesanyát.

Kutnyik Pál

Anyák napjára
Elmúlt a tél, itt a tavasz,  

kinyílott a sok virág,
hálás szívvel köszöntünk fel  

minden mamát, anyukát!
Egy szál virág,  

hálás szívünk köszönetét nyújtja át, 
Ó Istenem, éltesd soká minden édesanyukát!

Nagymamámnak
Az én drága nagymamám  

a legjobb a világon,
hogy két karjával átöleljen  

én már alig várom!
Megszülte és felnevelte anyukámat nékem,
azt kívánom boldog legyen és sokáig éljen!

Keresztanyámnak
Anyukám után következik keresztanyám,

amióta megszülettem  
Ő is sokat vigyázott rám!

Szeretem Őt, köszöntöm Őt anyák napjára,
kicsi szívem,  

s egy szál virág adja ezt tudtára!

Aranyat ért a show-táncuk
Nagy volt a jókedv az Alvégesi 

Tánccsoport legutóbbi zenés-tán-
cos rendezvényén, ahol fergeteges 
kánkán produkciót mutattak be a 
házigazdák. A Piszár Andrásné, 
Barna Sándorné, Bezdán Mar-
git, Bodnár Zoltánné, Hadobás 
Istvánné, Kis Mária, Kiss 
Mátyásné, Szegedi Istvánné, Var-

ga Ferencné és Zvara Pálné alkot-
ta formáció művészeti vezetője 
büszkén jelentette be: táncukat 
kiemelt arany minősítéssel díjaz-
ták a VI. Abigél Országos Minősí-
tő Táncfesztiválon, Piszárné Ilike 
művészeti vezető pedig különdíjat 
kapott a koreográfiáért.

Kiss Mátyásné

A nyírbátori Nyugdíjas Értelmi-
ségiek Egyesülete és a Menopauza 
tagjaival a magyar költészet napja 
alkalmából egy felejthetetlen délutánt 
tölthettünk el a Mátészalkán élő és 
tevékenykedő költőnővel, Losonczi 
Lénával. Egy képzeletbeli kirándu-
láson hallgathattuk a csodálatos szó-

fordulatokban, alliterációkban bővel-
kedő, legújabb kötet verseit magának 
a szerzőnek előadásában. Ebből a 
könyvből minden jelenlévőnek aján-
dékozott egy-egy példányt a költőnő.

A könyvbemutató mellett József Atti-
la és Petőfi Sándor versek is elhangzot-
tak Léna és Tóth Árpádné jóvoltából. 

Végezetül megköszöntük, hogy ebben 
az évben is együtt emlékezhettünk 
József Attilára, akinek a születésnapja 
alkalmából minden év április 11-én 
országszerte is ünneplésekre kerül sor. 
Úgy köszöntünk el egymástól, hogy 
jövőre Veled, ugyanitt!

Tóth Árpádné

Képzeletbeli kiránduláson Losonczi Lénával
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Április elején a Jósa András 
Múzeumba látogatott a Bel-

városi Nyugdíjas Egyesület 37 
tagja, családtagjai és baráti 
köre. Ezt a látogatást nagy 
várakozás előzte meg.

A SEUSO-kincsek 14 darabja ámu-
latba ejtett bennünket. A látvány 
lenyűgöző volt, és az idegenveze-
tés is köszönetre méltó. A ma ismert 
együttes többségében a 4. században 
készült nagyméretű, étkezéshez és 
tisztálkodáshoz használt ezüstedény-
ből és egy rézüstből áll, melyben az 
ezüstedényeket elrejtették.

A SEUSO – kincs mind művészi, 

mind anyagi értékét tekintve kiemel-
kedő helyet foglal el, az ötvösmű-
vészeti kincsleletek között a legér-
tékesebbnek számít. A kincset az 
1970-es években találták meg Polgár 
mellett. Azóta sok viszontagságon 
ment keresztül. A magyar állam több 
éven át tartó tárgyalássorozat után 
2014-bem és 2017-ben szerezte visz-

sza. Ennek köszönhetően csodálhattuk 
meg a műkincsegyüttest.

Engem legjobban lenyűgözött a 
SEUSO – tál. Az állatalakos, növényi 
és geometriai mintákat, figurális jele-
neteket ebbe és a kancsókba is, a fém 
felületébe vésték. A véseteket fekete 
színű nielloval (ezüst-szulfid) töltöt-
ték ki. A háromféle anyag, az ezüst, az 
arany és a sötét színű niello látványos, 
kontrasztos színhatást eredményezett.

Még sokáig szívesen nézegettük 
volna az amforákat, tálakat, az ezüst-
műves remekműveket.. Lelkünkben 
gazdagodva tértünk haza.

Dr. Szabó Gyuláné, egyesületi tag

SEUSO-kincsek Nyíregyházán

Különös, egyedi 
élményt osztok meg 

a kedves Olvasóval! 
Rendhagyó és érde-
kes eseményre kapott 
meghívást a Szabolcs-
Szatmár-Bereg Megyei 
Nyugdíjas Szervezetek 
Szövetsége elnöksége 
Balsára.

Somogyi Szilvia, a telepü-
lés polgármestere, egészen 
az 1920-as évekig röpítet-
te vissza a falu lakosságát 
és velük együtt minket is, 
egy sziporkázó GATSBY 
PARTY (Hallal, Vaddal, 
Szárnyassal) keretében. 
(Csak zárójelben jegyzem 
meg, nekem, még eddig nem 
volt szerencsém ilyen partin 
részt venni! Kérem, ezért 
ne kövezzen meg a kedves 
olvasó!)

Az esemény 
forgatókönyve:

Érkezéskor pezsgős foga-

dás, a hölgyek számára egy-
egy szál virág kíséretében. 
A terem, az asztalok korhű 
díszítésben pompáztak. Az 
étlap gondosan volt meg-
szerkesztve. Az érkező és 
„bátrabb” vendégek kor-
hű öltözékben, elegánsan 
jelentek meg. Külsőségek-
ben is érzékelhető volt a 
történelmi érdeklődés és a 
szimpátia.

A pohárköszöntő után a 
fellépők változatos műsorral 

színesítették az estét. Balsa 
minden korcsoportja bemu-
tatta szórakoztató tudását. 
Az óvodások tiroli tánca, 
a fiatal, modern táncosok, 
a felnőttek énekkarának 
bemutatói mellett vendég-
szereplők is szórakoztatták 
a jelen lévőket. Nyugdíjas 
Barátaink most a közönség 
sorait erősítették. Közben 
felszolgálták a különleges 
és finom előételt, majd a 
vacsorát. A főétel nagyon 

sokféle volt.
Miért volt számomra 
egyedi és különös ez a 
rendezvény?

A következők miatt: a 
település első hölgye szük-
ségét érezte, hogy valami 
egyedi módon tegye von-
zóvá a lakosság minden 
korcsoportja számára az 
együttlét tényét. Kibővítette 
ezt azzal, hogy a környező 
településekről is meghívta 
a szórakozni szerető „szom-
szédokat”. Voltak vendé-
gek Bujról, Tiszaeszlárról, 
Gávavencsellőről, Napkor-
ról, Nyíregyházáról. Jó pél-
da ez az összefogás, össze-
tartozás szemléltetésére. Az 
már csak emeli az esemény 
értékét, hogy ezt a szándékot 
egy különös vacsora és bál 
keretébe ágyazta.

Gratulálunk a sikeres ren-
dezvény szervezéséhez, lebo-
nyolításához, és köszönjük, 
hogy ott lehettünk.

Időutazás Balsán! Muszta János tanár úr emlékére
Mint a gyászjelentésből is 

kiderül, Muszta János, 
Nyírbéltek nyugdíjasklub elnö-
ke – iskolaigazgató (tanár, 
exalpolgármester, énekkar veze-
tő) helytört énet kutató, stb. 
április 14-én hajnalban átadta 
lelkét a teremtőnek. Élt 84 évet, 
azaz 30 681 napot. Őszinte rész-
vétem a családjának, barátainak, 
ismerőseinek! 

Ő valahogy így búcsúzna: „Sajnos, 
ma hajnalban átadtam lelkem a terem-
tőnek! Még szerettem volna 4-5 évet 
élni – sok tervem volt! Mindenkinek 
azt kívánom, hogy őrizzen meg emlé-
kében – hiszen addig élek – míg emlé-
keznek rám! Ha valakit megbántottam 

– bocsánatot kérek tőle! Én szerettem 
az embereket, a családomat, a baráta-
imat, lakótársaimat és az ismerőseim 
nagy részét (igyekeztem is sokat tenni 
értük), de maradásom nincs tovább!”

Drága János! Tényleg egy nagyon jó 
ember távozott személyedben. Az éte-
ren egy csillag leszel és ragyogsz ránk, 

akik szívből szerettünk és tiszteltünk. 
Nagyon jó tanár úr voltál, köszönöm, 
hogy itt tanítottál! Őszinte részvétem 
a családnak, egy nagyon nagy tudású, 
tisztelettudó, igaz ember ment el tőlünk. 
Nyugodj békében, megérdemled!

János! Áldott legyen az emléked!
Cséti Imre

Áprilisi mozaikok a DIALÓG-nál
Eseményekben gazdag volt a hónap 

a Dialóg Nyugdíjas Egyesületben. 
A szomorú március után a költészet 
napjára Géczi Ferencné versösszeál-
lítása derített fényt (1. kép). Aztán a 
Bem iskola gyermekeit vezették be a 
díszítő kézimunkázás örömeibe Szabó 
Gáborné (2. kép) és Vincze Sándorné 
(3. kép). Néhányan Kardos Lászlóné 
elnök vezetésével (4. kép, középen) 
részt vettek a Lions Klub egészség-
szűrő napján a Kossuth téren. Sokan 
voltak kíváncsiak Tőkeiné Erzsike (5. 
kép, bal oldalon) Zrínyi Gimnáziumbe-

li kerámiakiállítására. Virággal és aján-
dékkal köszöntötték kerek évfordulós 
születésnapján Korpai Ferencné Irmát 
és Péter Jánosné Zsuzsát (85.), Mak-
rai Lászlót és Jurkóné Zajácz Valériát 
(80.), Kondorné dr. Kán Elvirát (75.), 
valamint a Molnár-házaspárt Istvánt 
és Marikát (75. és 70.) születésnapjuk 
és 45. házassági évfordulójuk alkal-
mából. A tagok többsége részt vett a 
Helló, Nyíregyháza! Vidám napján, s a 
Cantemus kóruscsalád és a Vikár Zene-
iskola élménydús zenei rendezvényein.

Erdélyi Tamás, az egyesület titkára

1 2 3 5

4
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Fergeteges hangulatban telt a majá-
lis az Ófehértói Gondozási Központ-
ban. Színes programok váltották egy-
mást: a nyírtassi és leveleki klubos 
barátaink, a vajai Crystal mazsorett 
csoport, a dolgozók tánca, Balogh 

Henrietta énekei, a klubosaink sze-
replése és Pohly Boglárka művésznő 
fellépése kápráztatta el a közönséget. 
A finom vacsora után a talpalávalót 
Kiss Zoltán szolgáltatta.

Kosztik Agota

Április 10-én az Aranykor Nyugdíjas 
Klub a Tüskevár „Bibic” éttermében 
tartotta negyedéves összejövetelét. Az 
éves közgyűlésünk, majd a születés- 
és névnapjukat ünneplők köszöntése 
után megérkezett két nagyon kedves 
meghívott vendégünk: Sipos Izolda 
és Szabó Sándor, országos hírű, de 
határokon kívül is elismert előadómű-
vészek, akiknek ezúton is köszönjük, 
hogy elfogadták meghívásunkat és 
megtiszteltek előadásukkal, jelenlét-
ükkel. 

Szerettem volna bemutatni Őket, 
keveset beszélni életútjukról, de köz-
vetlen egyszerű és nagyszerűségük 
már az első pillanatban szinte beleol-
vadt a nyugdíjas közösségbe. Olyan 
hangulatot teremtettek pillanatok 
alatt, hogy azt lehetett érezni, közénk 
tartoznak. 

Énekesi tehetségükkel, előadói és a 
magyar nóta iránti alázatukkal, a hall-
gatóság tiszteletével úgy énekeltek 
körünkben, mintha az ország legne-
vesebb intézményében léptek volna 
fel. A vérükben van, hogy a világ 
valamennyi magyarja előtt egyfor-

mán képviseljék nemzeti kultúránk 
egyik legféltettebb kincsét, a magyar 
nóta életben maradását. Így szerezve 
megbecsülést mindenütt hazánknak, a 
világ valamennyi magyarja előtt. Mert 
mi is a magyar nóta?

Alpár Géza, nagyon egyszerűen és 
nagyszerűen fogalmazza meg versé-
ben:

A MAGYAR NÓTA 
A magyar ember szíve van a nótában 
Egyszerű és természetes formában. 
Benne van a fenyőerdők zúgása, 
Falu felett szálló galamb búgása. 

A kanyargó Tisza mentét bejárja, 
Azt dalolja – ez is az ő hazája. 
Vadvirágos rétek felett barangol, 
Mindig talál szépet és jót valahol. 
Felhők szárnyán tovaszáll az üzenet, 
Felidéz sok hétköznapot, ünnepet. 
Elringatja a kisgyermek bölcsőjét, 
Az életnek üzenetét, örömét. 
Akit elhív a csillogó nagy város, 
Visszavárja az elhagyott virányos.

Nem utolsósorban a Hungaricum 
Bizottság 2014. május 16-án döntött: 
felvételt nyert a klasszikus magyar 
nóta a HUNGARIKUMOK GYŰJ-
TEMÉNYÉBE, amely megkülön-
böztetésre, kiemelésre való érték, a 
magyarságra jellemző tulajdonságá-
val, egyediségével, különlegességével 
a magyarság csúcsteljesítményei közé 
tartozik, azóta a HUNGARIKUM 
kitüntető címet viseli. 

Kívánom, hogy őrizzék ezt a kincset 
továbbra is szívükben és még nagyon 
sokszor hallgathassuk őket, a közel-
jövőben: június 16-án Budapesten a 
Tüskecsarnokban és még számtalan 
rendezvényen!

Hajzer Judit

A magyar nóta életben maradásáért

Ófehértói majálisÓfehértói majális

A Nyíregyházi Egyetem Sakkszak-
osztálya sakk szimultánt rendezett a 
sóstóhegyi Szabó Lőrinc Tagintéz-
ményben. A versenyen részt vettek: 
a Nyíregyházi Egyetem Sakk Szak-
osztálya, az Arany János Gimnázium 
tanulói és a Nyíregyháza-Sóstófürdői-
Sóstóhegyi Nyugdíjas Szervezet sak-
kozni tudó és szerető tagjai. Az egykor 
Nyíregyházáról induló Orsó Miklós 
nemzetközi sakkmester 22 ellenféllel 

játszott. 17 ifjú és 5 felnőtt reményke-
dett a győzelemben. A kitűnő hangulatú 
rendezvényen Orsó Miklós nemzetközi 
sakkmester 20 táblán győzött. Dön-
tetlen eredményt ért el vele szemben 
dr. Horváth László, a Nyíregyházi 
Egyetem nyugdíjasa és Gocza Ádám 
az Arany János Gimnázium tanulója. 
A versenyt szervezte: Benicsák János 
klubtagunk.

Lőkös Imréné Kati

Ketten értek el döntetlent

Újra bemutatkoztunk. Az nyír-
egyházi Örökzöld Nyugdíjas 

Egyesület tagjai elhatározták, 
hogy megmutatják, milyen 
ügyes kezük van, milyen kézi-
munkákat tudtak készíteni, illet-
ve van olyan is, aki még a mai 
napig is ennek a hobbijának él. 

Nagy volt a készülődési láz otthon, 
keményítették, vasalták, csomagolták 
a kiállításra szánt anyagokat. Nagyon 
sok segítséget kaptunk a szervezés-

ben, a kivitelezésben a művelődési 
ház vezetőjétől, Orémusz Majától és 
munkatársaitól. Csak a köszönet szava-
ival illethetjük Őket! A megnyitó előtti 
napon nagy volt a sürgés a foglalkozás 
termünkben, mivel ott lettek kiállít-
va a bemutatni kívánt kézimunkák. A 
kiállításhoz tartozik még, hogy elké-
szült egyesületünk 2018. évi tablója 
is, mellyel az utódainknak szeretnénk 
bemutatni a „nagy családunkat”, azo-
kat, akikről az egymás iránti szeretet 
sugárzik. Április 5-én délután 2 órakor 
a hagyományos foglalkozás kezdődött. 
Mivel nagy ünnepünk, húsvét után 
először találkoztunk, a férfiak meg-
locsolták a hölgyeket. Elmondtuk a 
locsolóverseket és a szokásos kölnivel 
való „öntözést” a hímes tojás gyűjtése 
követte. Délután 4 órára hirdették meg 
a kézimunka-kiállítás megnyitóját. 
Megérkeztek meghívott vendégeink, s 

Orémusz Maja szavaival kezdődött az 
ünnepség. Én is köszöntöttem a meg-
jelent vendégeinket, majd Jeszenszki 
András önkormányzati képviselő úr 
pár szavas köszöntőjével megnyitotta 
a kiállítást. 

A kiállítás április 27-ig volt megte-
kinthető a Városmajor u. 5 sz. alatti 
művelődési házban. A kiállítás anyagát 
összegyűjtők névsora mellett a vendég-
könyvben megtalálhatók a látogatók 
véleménye is a kiállításról.

Szondy Barna, egyesületi elnök

Kézimunka-kiállítás 
a Városmajori Művelődési HázbanA sóstóhegyi hölgyek tánca

Bemutatkoztak a sóstóhegyi 
férfiak

Konzervgyáriak a színpadon

Képek a klubok életéből
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A II. Tiszántúli Nyugdíjas Kórusok találkozója
A Hajdú-Bihar Megyei Nyugdíjas Szervezetek Szö-

vetsége (Debrecen) 2018. április 27-én második alka-
lommal szervezte meg a nyugdíjas kórusok találkozóját, 
melyet a Hajdúnánási Ezüstkor Nyugdíjas Egyesület és 
a Nánás Pro Cultura Nonprofit Kft. közösen rendezett 
meg Hajdúnánáson.

Záhony Város Nyugdíjas Egyesületének Vadvirág 
Kórusa meghívás alapján vett részt a rendezvényen. 
Fellépésüket a nagyérdemű közönség szűnni nem aka-
ró tapssal jutalmazta. Szabolcs-Szatmár-Bereg megyét 
még két kórus, a Tuzséri Aranyalma Nyugdíjas Klub 
népdalköre és a Pócspetri Nyugdíjas Egyesület „Petri 
Öregfiúk” népdalköre képviselte. A három kórus szép 
sikerekkel öregbítette megyénk és településeink jó hírét.

Borsi Béla,
a Záhony Város Nyugdíjas Egyesülete elnöke

Bizony-bizony el kell ismernünk, hogy 
a mai világban nagyon nehéz civil szer-
vezetet működtetni, fenntartani. Nagyon 
sok az a fajta elvárás és előírás, amely 
különböző irányból érkezik, és egyben 
meg is nehezítik egy-egy civil szervezet 
működését. De jó látni azt, hogy sokan 
nem adják fel ebben a néha túlbürokra-
tizált és adminisztráltatott helyzetben a 
küzdelmet. 

Nyíregyházán több mint kétszáz civil-
szervezet működik, melyek a lehetősége-
ik szerint eleget akarnak tenni a társadal-
mi elvárásoknak. A csoportok között ott 
láthatjuk a körülbelül húsz éve működő 
GUBA Néptánc Együttest is. Az együtte-
sen belül megmaradt a gyermekcsoport, 
aminek a neve GUBÁCSKA, ebben nem 
történt változás. De nem olyan régen gon-
doltak egyet és kibővítették a csoportot, 
mégpedig a senior generációval. Tagjaik 
létszámát és korát tekintve nem írták elő 
a különböző elvárásaikat, hiszen fon-
tosnak tekintik és tartják a hagyomány-

őrzést. Az időskori generációcsoport 
nincs nehéz helyzetben, mert a fiatalok 
könnyen tanulnak. Hisz kiktől tanulhat 
egy fiatal legtöbbet a hagyományőrzés-
ről, ha nem egy idősebb embertől. Így 
lett a GUBA és GUBÁCSKA mellé a 
GUBAHA, vagyis a „Hagyományátadó” 
csoport. A tánclépések megtanítása mellé 
nem hagyják figyelmen kívül a különbö-
ző tájjellegű étkek átadását sem. Fellépé-
seik számát szinte már nyomon sem lehet 
követni, mert a felkérőknek nem tudnak 
nemet mondani. Az idei húsvét sem telt 
el hagyományőrzés nélkül, mert a GUBA 
Néptánc Együttes a majdnem összes fér-
fi-fiú tagjai gyalog járták meg Nyíregyhá-
za és környéke utcáit, ahol a hölgyek nem 
kölnit kaptak a fejükre, hanem az „éltető 
víz” erejét. Jöhet falunap, bármilyen fesz-
tivál, őket biztos, hogy megláthatjuk egy-
egy színpadon. Higgyék el, nem érdemes 
kihagyni! 

Hajzer Andy
(a fotókat készítette: Bolyán Sándor)

Fontos a hagyományőrzés

Az Alvégesi Nyugdíjas Klub 
egy szép kiránduláson vett részt. 
Először megnéztük Kaplonyban 
a Káro lyiak temetkezési helyét. 
Innen Érmindszentre mentünk, 
Ady Endre szülőházához. Megko-
szorúztuk Ady szobrát, és eléne-
keltük a Himnuszt. Majd utaztunk 
Nagykárolyba a felújított Károlyi 
kastélyba. Városnézés után indul-
tunk haza. Értékes, szép napot töl-
töttünk együtt. Kósa Lászlóné

Alvégesi kirándulás

Az Encsencsi Nyugdíjas Egye-
sület megalakulása óta, immár 12 
éve rendszeres előfizetői vagyunk 
a Nyugdíjasélet című folyóirat-
nak. Nagy szeretettel olvassuk a 
lapot, sok ismerős egyesület prog-
ramjairól értesülünk és csodálattal 
nézzük a fotókat, amit különböző 
kirándulásaik alkalmából küldtek 
be a szerkesztőségbe. A mi egye-
sületünk is aktív. Havonta rende-
zünk programokat, évente több 
alkalommal megyünk kirándulni, 
részt veszünk a helyi kulturális 
rendezvényeken, és kapcsolatot 
tartunk a kistérségi nyugdíjas 
egyesületekkel. A fotóalbumunk-
ból elküldök néhány fényképet.

Kóródi Károlyné elnök

A mi egyesü-
letünk is aktív

Új klubbal bővült a nyugdíjas közösség
Alakuló bállal ünnepelte létrejöttét a Nyíregy-

háza és Térsége Városi Szövetség 42. nyugdíjas 
szervezete, a (pártoló tagokkal együtt) jelenleg 
33 főt számláló Nyíregyházi Őszi Napfény 
Nyugdíjas Egyesület. Az élőzenés rendezvényen 
Vargáné Zita a tavaszról verselt, Gyurcsánné H. 
Ibolya pedig az „Őszi Napfényről”. Balogh 
László nótákkal, a Revival L. D. B. T. country 
előadással, az Alvégesi Tánccsoport bajor 
tánccal színesítette a mulatságot. A megnyitón 
elhangzott: az új klubnak szívügye az egészség-
megőrzés, az aktív kikapcsolódás, a nívós, derűs 
kulturális élet, ugyanakkor nem hagyják, hogy a 
szeretetteljes légkört megmérgezzék a pletykál-
kodások, a vallási, politikai nézetkülönbségek.

Kiss Mátyásné, klubvezető

Tuzséri Aranyalma Népdalkör

Záhonyi Vadvirág Kórus Pócspetri Népdalkör
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